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Aos doze dias do mês de março de dois mil e vinte e quatro, sob a 

Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve lugar a 

Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 

vereadores: Deybson Delmar Rasch, Adeilson da Costa Lopes, Antônio 

Odinélio Tavares da Silva Junior; Ana Cleyde Tavares Batista Filha; 

Arnaldo de Oliveira Gemaque Francisco Azevedo Pereira, Manoel 

Lucivaldo Siqueira, Ivalter Barbosa Cardoso Filho; Joseane de Oliveira 

Seixas, Marta Monteiro Godinho, Mauro Luiz de Oliveira Wanzeller, Rafael 

Luiz Miléo Viana, Sebastião Gomes. Ausente o vereador: Marcio Kellen 

Soares Canto, este com ausência justificada por se encontrar devidamente 

licenciado. Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. 

Presidente “Sob a proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 

declarou aberta a sessão, solicitando a 2ª Secretária que procedesse a 

leitura da Ata da última sessão realizada na Casa, a qual lida e submetida 

a discussão e posterior votação foi aprovada por unanimidade. Ato 

contínuo o Sr. Presidente solicitou ao 1º secretário que procedesse a leitura 

das matérias agendadas para o expediente, na qual constatou o seguinte: 

Requerimento do vereador Junhão, pede que seja oficiado a equatorial 

energia, solicitando instalação de iluminação pública no Bairro Jesus 

Misericordioso; Pareceres nrs. 002, 002 e 001/24, das comissões de 

Justiça, Economia e Educação, Cultura, favoráveis a aprovação do Projeto 

de Lei nº 005/24, que dispõe sobre a abertura de Crédito Adicional Especial 

à Lei Orçamentária Anual, exercício 2024, para promover a adequação 

orçamentária conforme dispositivos da Lei Complementar Federal nº 195, 

de 08 de julho de 2022- Lei Paulo Gustavo: Pareceres nrs. 005 e 001/24, 

das Comissões de Justiça e Economia, favoráveis a aprovação do Projeto 

de Lei nº   003/2024, que dispõe sobre a isenção de impostos no âmbito 

do Municipio de Oriximiná relativos à unidade habitacionais produzidas 

com recursos do Fundo de Arrendamento Residencial (FAR) integrante do 

Programa Minha Casa, Minha Vida, e dá outras providencias; Projeto de 

lei nº 022/24, de autoria do vereador Adeilson Lopes, que Institui no 

Calendário Oficial do Municipio de Oriximiná, o Dia Municipal do 



MOTOTAXISTA, dedicado a promoções e ações educativas, e dá outras 

providencias; Projeto de Lei nº 021/24, de autoria do vereador Mauro 

Wanzeller, que Institui prazo para a prefeitura de Oriximiná proceder a 

reparação de danos ou defeitos em pavimentos de vias públicas, concede 

desconto no IPTU; Pedido de licença do vereador Marcio Canto, solicita 

um dia de licença, no dia 12 do corrente mês por motivo de doença, 

conforme atestado medico anexo; Ofício nº 019/24, expedido ao Juiz da 

Comarca de Oriximiná; Projeto de Lei nº 020/24, que Altera a redação do 

Artigo 10, da Lei nº 9.370 de 15 de outubro de 2020, que dispõe sobre a 

guarda municipal de Oriximiná; Ofícios nrs. 052 a 054/24, recebidos do 

Prefeito Municipal.  Terminada a leitura do expediente o Sr. Presidente 

facultou a palavra aos vereadores. Com a palavra o vereador Junhão 

reportou-se sobre o requerimento que apresentou nesta sessão solicitando 

da equatorial a ampliação da rede elétrica no bairro Jesus Misericordioso, 

espera que seja atendido, pois será de grande relevância para aqueles 

moradores. Continuando o nobre vereador parabenizou o radialista Ray 

Santos que estava cobrando do Poder Publico melhorias para os bairros 

periféricos de nossa cidade, principalmente no que diz respeito a limpeza 

das vias públicas, que estão um verdadeiro matagal e lixos, o que é 

preocupante, inclusive já apareceu até cobras. Portanto se faz necessário 

que o atual Gestor tome as devidas providencias sobre esta questão. Em 

seguida fez uso da palavra o vereador Arnaldo Gemaque, disse concordar 

com as colocações do vereador Junhão a respeito da falta de iluminação 

pública na periferia da cidade, agora vale ressaltar que na maioria das vias 

públicas da cidade, este serviço foi feito com a colocação de lâmpada de 

lady, o que vem trazer segurança para a nossa população. Continuando o 

vereador Arnaldo parabenizou e agradeceu o secretario Lucio Assunção 

pelos relevantes serviços que vem fazendo a frente daquela secretaria. 

Citou como exemplo a reforma da UBS da SESPA, onde foi trocado o 

telhado para telhas galvanizadas. Lembrou que no governo do ex-prefeito 

Gonzaga aquele posto de saúde foi reformado, sendo que foi feito um 

serviço de péssima qualidade, ou seja, colocaram madeiras de segunda, 

que com o passar do tempo veio a se deteriorar, o que causou a 

proliferação de morcegos. Então com o novo telhado esse problema será 

resolvido. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, disse que realmente 

atualmente tudo vai se inovando de acordo com a tecnologia e o município 

tem que acompanhar essa transformação em todas as áreas, inclusive foi 

gasto mais de quatro milhões de reais na compra de lâmpadas de lady. Em 

relação os bairros periféricos, disse que a empresa C. DOS SANTOS 

FERREIRA SERVIÇO DE TRANSPORTE DE PASSAGEIROS, ganhou 



uma licitação de mais de dois milhões de reais, para ampliação, 

manutenção e melhoria do sistema viário urbano, vias não pavimentadas, 

ou seja, nos bairros periféricos da cidade, como também as máquinas 

ficarem dando manutenção na área do planalto. Disse ainda a nobre 

vereadora que se houve falar em planeamento de obras, sendo que a orla 

da cidade, já estão fazendo escavação para acrescentar algo, isto 

demonstra que não houve um planejamento e/ou um projeto básico. Falou 

ainda sobre a arrecadação do município, disse que em janeiro de 2023 – 

foi arrecadado 31.883.798,42, em janeiro de 2024 o valor de 

32.412.029,27, ou seja, houve um aumento de arrecadação de 537.230,85. 

Em fevereiro de 2023 – foi arrecadado 26.052,660,84, em fevereiro de 

2024 – o valor de 31.514.734,76, um aumento de 5.462.067,92. Então isto 

demonstra que Oriximiná não padece de queda de arrecadação, não existe 

crise financeira em nosso município. Não havendo mais nenhum vereador 

que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente colocou-a a 

disposição dos Líderes Partidários. Com a palavra o vereador Rafael 

Viana, disse que seu intuito não é de denegrir a imagem de ninguém, agora 

é inaceitável, se ouvir falarem que as gestões passadas faziam tudo errado 

somente a atual gestão faz as coisas certas. Disse que realmente tudo vai 

se transformado e evoluindo de acordo com as tecnologias e o poder 

publico tem a obrigação de acompanha essa evolução em todos os 

aspectos. Disse ainda ser inaceitável pessoas que faziam parte dos 

governos passados, dizerem que antes estava tudo errado agora está tudo 

certo. Assegurou o vereador Rafa, que não se presta a criar ilusão de um 

mundo irreal por causa de um emprego e nem se omitir de falar a verdade. 

Disse ser lamentável as pessoas denegrirem a imagem dos ex-gestores. 

Em aparte o vereador Arnaldo, disse que quando citou a reforma do posto 

de saúde da SESPA, não estava dizendo que o ex-prefeito Gonzaga tinha 

feito um serviço de péssima qualidade e sim a empresa responsável pela 

obra naquela época. Disse ainda que sempre o passado vai ser lembrado 

no presente. Em aparte o vereador Junhão, disse que também muitas 

obras que foram executadas pela atual administração já estão 

apresentando problemas nas estruturas. Então é preciso que tenha uma 

fiscalização por parte de engenheiro da obra, para que isto não venha 

acontecer. Continuando o vereador Rafa, disse que realmente isto vai 

ocorrer, agora não aceita dizerem que os governos passados não fizeram 

nada neste município, o que não é verdade. Citou como exemplo o ginásio 

poliesportivo, praça do centenário, postos de saúde, escolas, todas foram 

construídas nos governos passados. Agora as reformas dos prédios 

públicos têm que acontecer periodicamente, para dar mais comodidade a 



nossa população. Com a palavra a vereadora Marta Godinho, agradeceu 

e parabenizou o Prefeito pelos relevantes serviços que vem prestando em 

nosso município em todas as áreas. Disse que esteve participando da 

reinauguração da UBS da Nova Betel, onde ouviu relatos dos moradores, 

dos benefícios que aquele posto de saúde vai trazer aqueles comunitários 

em todos os aspectos. Esteve ainda participando do Projeto Escola Cívica 

Duque de Caxias na escola Iracema Givone, projeto este de grande 

relevância para a educação do nosso município. Participou ainda da 

inauguração do Centro Integrado de Operações e Segurança Pública, onde 

teve uma homenagem póstuma ao saudoso Sargento Janílson Feijão, que 

perdeu a vida no trânsito do nosso município. Disse que naquela ocasião 

a família recebeu um quadro com a foto do mesmo, o que causou emoção 

a todos os presentes. Portanto durante o mandato do atual prefeito muitas 

obras já foram executadas, como também muitas reformas de escolas e 

postos de saúde, sabemos que ainda falta fazer muito mais pois as 

demandas são muitas, mais aos poucos estão sendo feitas. Então é viável 

que mostramos os problemas e apresentamos as soluções. Em aparte o 

vereador Arnaldo, lembrou da UBS fluvial, disse que foi bem projetada, em 

prestar atendimento as comunidades ribeirinhas durante a enchente, agora 

é preciso fazer algumas adequações para que aquela UBS, também preste 

os serviços durante o período de verão, até porque os equipamentos de 

odontologias não podem ficar muito tempo parados. Continuando a 

vereadora Marta, parabenizou e agradeceu o secretário de saúde pelas 

reformas das UBS tanto na zona rural como na zona urbana, o que vai 

trazer melhor qualidade de vida para os nossos usuários. Finalizou 

parabenizando todos os secretários municipais pelos relevantes serviços 

que vem prestando em nosso município em todas as áreas. A seguir 

ocupou a tribuna o vereador Junhão, inicialmente requereu verbalmente 

que lhe fosse concedido um dia de licença no dia 13 do corrente mês para 

tratar de assuntos particulares. Continuando o nobre vereador, 

parabenizou o secretário de saúde pelas reformas que foram realizadas 

em algumas UBS’s de nosso município. Chamou atenção do secretário 

Lucio Assunção para reforma da UBS do modulo esportivo, pois segundo 

informações o forro está preste desabar. Espera que sua solicitação seja 

atendida, não venha ocorrer o mesmo com seus requerimentos que 

apresentou ano passado e não obteve nenhuma resposta, acredita que isto 

acontece por ser vereador de oposição. Disse concordar que os 

vereadores venham parabenizar, agora é preciso que também façam as 

cobranças do Poder Público de melhorias em todas as áreas para a nossa 

população. Falou ainda das precárias condições que se encontram as vias 



públicas do residencial Tia Ana, que apesar de ser uma obra com recursos 

do governo federal, são oriximinaenses que moram naquele residencial e 

precisam do apoio do Poder Publico em todos os aspectos. Lembrou que 

no mandato anterior construiu um ponto de ônibus com seu próprio 

recurso, e que já está precisando de reforma. Portanto se faz necessário 

que o Gestor Municipal olhe com carinho essa questão. Em aparte a 

vereadora Keké Batista, disse que é tanto parabéns pelas reformas de 

UBS, agora não adiante ter boa estrutura e não ter profissional, 

medicamentos dentre outros materiais para atender o povo. Disse que a 

UBS fluvial recebe recursos para que a mesma funcione. Acrescentou 

ainda que muitas UBS’s na zona urbana como a dos ribeirinhos não têm 

odontólogo, assim como outras, inclusive tem odontólogo recebendo em 

casa, porque não tem como trabalhar. Disse ainda que os gestores 

passados fizeram sim muitas obras e a arrecadação do município era 

entorno de doze a treze milhões de reais. Enquanto na atual administração 

a arrecadação chega mais de trinta e dois milhões reais. Portanto não 

devemos fechar os olhos para os problemas existentes na área da saúde 

do nosso município. Continuando o vereador Junhão, disse que realmente 

o ex-prefeito Gonzaga asfaltou toda a cidade com uma arrecadação de 

doze milhões de reais, enquanto atual, gestão gastou milhões na compra 

de uma usina de asfalto que até a presente data não foi feito nenhum 

quilômetro de asfalto na cidade produzido por aquela usina. Em aparte a 

vereadora Josy Seixas, disse que verificando o site do TCM, onde existe o 

programa previne Brasil, onde tem a relação dos indicadores das metas 

que município de Oriximiná deveria alcançar para obter recursos federais 

através do SUS, diante de vários o nosso município só alcançou um de 

pré-natal, o que é preocupante.  Disse que as obras executadas na atual 

gestão a maioria são superfaturadas. Em aparte o vereador Mauro 

Wanzeller, disse que o prefeito postou em redes sociais que a UBS da 

Nova Betel, se tornou posto de saúde, ou seja, é a mesma coisa, não existe 

diferença. Disse ainda que não adianta fazer reforma de UBS se não tiver 

materiais, medicamentos para os profissionais trabalharem. Acrescentou 

ainda o Edil que segundo informações do secretário de saúde, até o final 

do mês de março o aparelho de tomografia estará funcionando, o que será 

de grande relevância para a nossa população. Continuando o vereador 

Junhão, disse que seria viável quando fossem reinaugurar as reformas de 

UBS’s e escolas, que fossem lembrados os prefeitos que construíram. Em 

aparte o vereador Manoel Bochecha, disse que por ocasião da 

reinauguração da UBS da Nova Betel, foi homenageado o ex-prefeito Luiz 

Souza, pois foi quem construiu aquela unidade de saúde, como forma de 



reconhecimento. Continuando o vereador Junhão disse que isto deve 

acontecer sempre. Em aparte o vereador Arnaldo, disse que na UBS dos 

ribeirinhos tem equipamentos de odontologia, agora o que está com 

problema e o sistema elétrico da mesma. Mas em quase todas as UBS’s 

da zona urbana tem atendimento de odontologia sim. Citou um problema 

que ocorreu com duas cadeiras de odontologia que foram compradas 

vieram com defeitos tiveram que ser devolvidas, o que causou atraso no 

atendimento de odontologia. Retomando a palavra o vereador Junhão 

agradeceu a participação de todos os vereadores durante seu 

pronunciamento. A seguir fez uso da palavra o vereador Ludugero Junior, 

inicialmente solicitou a Mesa Diretora da Casa que estudasse a 

possibilidade da realização de uma sessão extraordinária para aprovação 

do Projeto de Lei que versa sobre a Lei Paulo Gustavo, assim como o 

Projeto que versa sobre a isenção do ITPU aos beneficiários do programa 

minha casa, minha vida, uma vez que os pareceres das comissões 

competentes serão aprovados nesta sessão ordinária. Continuando o 

nobre vereador Agradeceu o prefeito pela reinauguração da UBS da Nova 

Betel, do centro Integrado de operações e segurança pública, onde esteve 

presente, participou ainda do projeto escola Cívica Duque de Caxias, na 

Escola Iracema Givone, ou seja, foram benefícios nos três pilares de suma 

importância para a nossa população, saúde, educação e segurança 

pública. Finalizou parabenizando o prefeito e o secretário de saúde, pelos 

relevantes serviços prestados em nosso município em prol dos nossos 

munícipes. A seguir fez uso da palavra o vereador Marcelo Sarubbi, após 

ter sido substituído na presidência pela vice-presidente da Casa. Após 

saudar os presentes, disse que foi vítima das precárias condições que se 

encontra a saúde em nosso município, pois procurou o posto de saúde da 

cidade nova para vacinar seu filho, não tenha nenhuma das vacinas que a 

criança precisava tomar. Lembrou que nos governos passados tinha 

vacinas nos postos de saúde local. Falou ainda da falta de insumos e 

medicamentos no hospital municipal. Reportou-se ainda sobre os exames 

que são feitos no laboratório daquele hospital, onde as pessoas passam 

15 dias para marcar e 30 dias para receberem o resultado. Então isto 

demonstra que a saúde em Oriximiná não está a contento como falam. Em 

relação ao projeto de lei que versa sobre a Lei Paulo Gustavo que vem 

beneficiar os músicos locais, disse que foi aprovada uma lei ano passado 

que os músicos já deveriam ter recebido tais recursos, quando foi este ano 

o prefeito mandou um outro projeto de lei alterando a lei, sendo que veio 

errado, ele mandou retirar de pauta para correções, ao retornar o novo 

projeto de lei, foi encaminhado as comissões competentes e nesta sessão 



está sendo colocado em votação os pareceres. Portanto não é culpa da 

Câmara dos músicos ainda não terem recebido tal recurso e sim desse 

prefeito pineiro, mas ele não fala a verdade o que realmente ocorreu com 

o referido projeto de lei.   Em relação as obras que são executadas no 

nosso município, disse que nenhuma tem plana indicando valor, data de 

início e término das mesmas, como determina a lei. Agora vale ressaltar 

que o prefeito não coloca placa nas referidas obras, porque são 

superfaturadas. Quanto a segurança pública, lembrou que na gestão do 

ex-prefeito Ludugero o atual prefeito era delegado de polícia, ele tinha todo 

apoio para desenvolver seu trabalho, agora o atual delegado de polícia não 

tem esse apoio do Poder Executivo, e sim do Legislativo, com material de 

expediente dentre outros. Então isto demonstra que o atual Gestor não 

está preocupado com a segurança pública do nosso povo.  Não havendo 

mais nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 

interrompeu a sessão para cumprimento do Intervalo Regimental de quinze 

minutos. Decorrido o Tempo Regimental, o Sr. Presidente passou a 

Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário, procedesse 

a leitura das matérias em pauta para discussão e votação. Lido e 

submetido a discussão e posterior votação. Lidos e submetidos a 

discussão e posterior votação os Pareceres nrs. 002, 002 e 001/24, das 

comissões de Justiça, Economia e Educação, Cultura, favoráveis a 

aprovação do Projeto de Lei nº 005/24. Com a palavra a vereadora Josy 

Seixas, manifestou sua preocupação em relação aos valores da referida 

lei, se estão inseridos na LOA-24, uma vez que foram sancionadas duas 

de leis sobre o Orçamento Municipal, uma pela Executivo outra pelo 

Legislativo. Então uma das referidas leis vai ter que ser cancelada pela 

justiça. Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados por 

unanimidade um a um. Lidos e submetidos a discussão os Pareceres nrs. 

005 e 001/24, das Comissões de Justiça e Economia, favoráveis a 

aprovação do Projeto de Lei nº   003/2024. Ditos Pareceres, postos em 

votação, foram aprovados por unanimidade um a um. Lido e submetido a 

discussão o requerimento do vereador Junhão. Discutiram o mesmo os 

vereadores Mauro, Josy e o autor. Dito requerimento, posto em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Foi submetido a apreciação do plenário o 

pedido de licença do vereador Marcio Canto, sendo aprovado por 

unanimidade. Foi ainda submetido a apreciação do Plenário o pedido de 

licença verbal do vereador Junhão, sendo aprovado por unanimidade. 

Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. 

Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra 

aos senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, disse 



que recebeu informações de pais de alunos da escola Nova Betel, onde 

funciona a URGE que atende as demais escolas daquela região, dizendo 

que pais de aluno tem procurado o diretor daquela escola no período da 

tarde, nunca ele se encontra, ou seja, ele só trabalha pela manhã, sendo 

que é pago 200 horas para os diretores trabalharem os dois expedientes. 

Diante o exposto a nobre vereadora, solicitou ao presidente da comissão 

de educação que averiguasse essa questão. Com a palavra o vereador 

Sabá disse que esteve conversando alguns dias atras, com o diretor da 

referida escola, onde ele falou que ficava até tarde da noite naquele 

educandário. Portanto se faz necessário que seja averiguado essa 

questão, inclusive se colocou à disposição para ir junto com o presidente 

da comissão de educação desta Casa. Com a palavra o vereador Adeilson 

Lopes, disse que realmente tem que ser averiguado a veracidade dos 

fatos, para que sejam tomadas as devidas providências sobre a questão 

colocada pela vereadora Josy. A seguir ocupou a tribuna o vereador 

Arnaldo Gemaque, em relação as vacinas que não têm nos postos de 

saúde, disse que é um programa do governo federal que as mesmas ainda 

não foram fornecidas para o município, inclusive a do COVID. Então não é 

culpa da atual Gestão.  Continuando o nobre vereador reportou-se sobre 

uma fala do deputado Ângelo Ferrari na rádio sucesso, no programa Alô 

Comunidade, onde o deputado mentiu quando disse que o vereador 

Arnaldo foi o primeiro a chegar no aniversário do ex-prefeito Ludugero, e 

ainda o chamou de cara de pau, sem vergonha, mau caráter. Assegurou o 

nobre vereador dizendo que, quem é tudo isso falado pelo deputado 

Ângelo Ferrari é o mesmo deputado, que não tem postura como 

autoridade. Lembrou que o referido deputado perseguiu muito o ex-prefeito 

Gonzaga, chamava de ladrão, agora vive elogiando o mesmo, o que é 

vergonhoso, como também falava mal da vereadora Keké e de outros 

vereadores que hoje ele apoia. Disse ainda que o Deputado fala palavras 

de baixo calão a pessoa da vereadora Marta naquela radio, o que é 

revoltante. Disse ainda o vereador Arnaldo que trabalhou bastante na 

campanha política para o deputado Ângelo Ferrari, ou seja, fazendo 

escada para aquele deputado. Agora o que lhe causa decepção é que 

socorreu o referido deputado com dor de dente, fazia a extração do dente 

do mesmo de forma gratuita, o que o Deputado nunca lhe agradeceu, 

porque ele não tem essa capacidade por ser um cidadão grosso, um 

psicopata, que só serve para perseguir pessoas de bem. Disse ainda que 

ele deveria usar aquela rádio para levar as informações corretas aos 

ouvintes, cobrar melhorias para a nossa população na área da segurança 

publica que é de responsabilidade do governo estadual dentre outras 



coisas. Disse ainda que o referido deputado votou contra a investigação 

para apurar a veracidade dos fatos sobre os casos de prostituição infantil 

que ocorreu em Marajó. Finalizou chamando a atenção do Deputado 

Ângelo Ferrari, que tenha postura como autoridade a nível estadual. Com 

a palavra Keké Batista, disse que em conversa com um ACS, onde a 

pessoa disse que há seis meses não estava tinha atendimento 

odontológico na USB dos ribeirinhos, por causa do problema elétrico 

naquele posto. Acrescentou ainda a vereadora Keké, que nunca mais 

aconteceu em nosso município as cirurgias eletivas, existe muitas gentes 

há meses na fila de espera, sendo que na gestão do ex-prefeito Ludugero, 

eram feitos mutirões para realizações dessas cirurgias. Portanto existe um 

descaso nos serviços da área da saúde do nosso município. Em relação 

ao pronunciamento do vereador Arnaldo sobre a fala do deputado Ângelo 

Ferrari na rádio sucesso, disse que se o referido deputado falou de sua 

pessoa para o nobre vereador até agradece que ele não falou em praça 

pública, como o prefeito Fonseca fez quando desmoralizou as três 

vereadoras em público, o que é inaceitável. Não havendo mais nenhum 

vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu 

a presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando 

outra para quarta-feira no horário regimental. Para constar foi lavrada a 

presente Ata. Eu,_______________________________, 2º Secretário, 

subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por 

mim e pelos demais membros da Mesa. 

 

 

Presidente 

 

1º Secretário                                                                   2ºSecretário  


